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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:157 Åtgärder mot barnsexdockor

I medierna har det rapporterats om hur det på de stora e-handelsplattformarna 
varit möjligt att köpa verklighetstrogna sexdockor föreställande barn. Det är 
uppenbart att dockorna är framtagna, producerade och marknadsförda för 
pedofiler med sexuellt intresse av barn.

I Sverige råder en bred politisk enighet bakom uppfattningen att 
barnpornografilagstiftningen inte bara ska träffa bilder på verkliga övergrepp 
utan även omfatta tecknade bilder, tredimensionella objekt och montage. 
Politiken vilar på insikten om att även sådant material är kränkande och att det 
också kan locka till kriminella handlingar. I slutändan handlar det således om 
att skydda verkliga barn.

För att försvåra spridning av barnpornografiskt material har polisen och 
internetleverantörerna under en längre tid etablerat ett samarbete så att personer 
som försöker besöka sidor med barnpornografiskt material i stället omdirigeras 
till en stoppsida. Ordningen innebär att sidan inte visas utan att besökaren på 
stoppsidan i stället kan läsa att sidan han eller hon försökt gå in på innehåller 
barnpornografi. Alla sidor som blockeras har kontrollerats av polisen medan 
internetleverantörerna står för den tekniska delen av omdirigeringen.

Med anledning av vad som rapporterats om pedofildockorna anser 
Socialdemokraterna att regeringen nu omedelbart behöver agera och omgående 
ta initiativ för att säkerställa att dagens lagstiftning fungerar och att de aktuella 
dockorna aldrig kan nå svenska köpare. Detta genom att sätta hårt mot hårt mot 
e-handelsplattformar likt den franska regeringen har gjort. Polisen bör samtidigt 
ges i uppdrag att uppdatera och bredda ordningen med stoppsidorna för att 
säkerställa att detta verkligen stoppar all internettrafik till sidor som främjar 
sexuell exploatering av barn, exempelvis sidor där det bedrivs handel med 
verkligt övergreppsmaterial, tecknade bilder eller tredimensionella objekt och 
montage. Detta kan regeringen göra här och nu.

På sikt, eftersom lagstiftning tar något längre tid, vill Socialdemokraterna ge 
polisen befogenheten att också kunna beordra nedstängning av sådana sidor och 
även överväga om lagstiftningen behöver tydliggöras i fråga om vilka 
produkter som omfattas av straffrättsligt ansvar.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-14
Besvaras senast
2025-11-28
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Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta?

………………………………………

Teresa Carvalho (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


